

市十五届人大常委会第八次会议昨召开 应勇通报：

全市经济运行稳中有进稳中向好

青年报记者 刘昕璐

本报讯 市十五届人大常委会第八次会议昨天召开，市委副书记、市长应勇通报本市经济社会发展情况。市人大常委会主任殷一璀主持。

应勇在通报时说，今年以来，全市经济运行总体平稳、稳中有进、稳中向好、符合预期，经济社会发展目标有望全面实现。做好明年上海经济社会发展工作，必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会以及中央经济工作会议、市委全会精神，全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，坚持深化供给侧结构性改革工作主线，着力提升城市能级和核心竞争力，继续当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者。当前要深入贯彻习近平总书记在全国进口博览会开幕式上的主旨演讲和考察上海时的重要讲话精神，抓紧落实三项新的重大任务。

就大家关注的高质量利用土地问题，应勇说，土地资源已成为制约上海发展的最大因素之一，要深入贯彻习近平总书记的重要指示，在提高城市经济密度、提高投入产出效率上下功夫，推动土地资源更集约、更高

效、更可持续的高质量利用。关键要做好两篇大文章，一个是盘活存量，加快推进存量土地二次开发和转型升级，加快推进低效建设用地减量；一个是提高绩效，合理提高土地开发强度，推动土地混合开发、复合利用，加强土地全生命周期管理。

关于进一步保障和改善民生，应勇说，要着力解决好“老小旧远”问题。“老”，就是养老服务，要继续推进全市面上长护险试点，大力推进社区嵌入式养老设施建设，加快改造提升农村薄弱养老机构，进一步满足家门口的养老服务需求。“小”，就是幼儿托育，要大力发展托育机构，促进托幼一体化，推动托育服务增量提质。“旧”，就是旧区改造，要坚持留改拆并举，加大旧改力度，应留的必须留、该改的全力改、当拆的加快拆。要综合施策、一地一策、持续推进。“远”，就是着力提高远郊农民的收入水平和生活质量。要持续推进乡村振兴战略，加快编制镇村规划，积极有序推进农民相对集中居住，增强农村发展动力、壮大集体经济，并启动新一轮农村综合帮扶。

应勇还就促进民营经济发展、优化营商环境等情况进行了通报。

市人大常委会副主任徐泽洲、沙海林、高小玫、肖贵玉、莫负春，常委会秘书长陈靖出席。

■都市脉搏



个人如混投垃圾或最高罚200元。

青年报资料图 记者 施培琦 摄

沪垃圾分类立法进入三审

青年报记者 刘昕璐

本报讯 《上海市生活垃圾管理条例(草案)》修改二稿昨天提交市十五届人大常委会第八次会议三审。青年报记者从中获悉，如果个人违反规定，将有害垃圾与可回收物、湿垃圾、干垃圾混合投放，或者将湿垃圾与可回收物、干垃圾混合投放的，由城管执法部门责令立即改正；拒不改正的，处二百元以下罚款。

应提供互联网智能查询服务 指导单位和个人准确分类投放

此前审议中，不少委员和代表提出，要进一步完善湿垃圾、干垃圾的定义。对干垃圾的具体种类可以作出列举，比如中药药渣不是湿垃圾，应予明确。同时，政府部门应当提供智能化查询服务，便于准确分类投放。

市人大常委会法工委主任丁伟说，经研究，法制委认为，从各方面反映的情况看，各方对垃圾“四分类”基本取得共识，对四类垃圾的名称以及具体表述还可以进一步完善，以方便市民投放。

为此，相关条款做了相应修改：在分类标准中注明湿垃圾即易腐垃圾，干垃圾即其他垃圾，同时补充列举干垃圾的具体种类，并将中药药渣列为湿垃圾的种类之一。另外，草案修改稿还增加一款：“市绿化市容部门应当提供互联网智能查询服务，指导单位和个人准确分类投放生活垃圾。”

此前审议中，有的委员提出，应进一步明确生活垃圾可回收物回收利用的职能部门以及职责分工。有的委员提出，对再生资源回收活动的规范应当在条例中有所体现。经过市人大常委会领导与市政府方面的专题协调，对草案修改稿中绿化市容部门和商务部门关于可回收物回收利用的职责分工问题目前形成了共识。

一是将再生资源按其产生来源分为生活源再生资源(即生活垃圾可回收物)和生产源再生资源，由绿化市容部门主管生活垃圾可回收物的回收管理工作，并负责回收体系建设；商务部门负责生活源再生资源的后续资源利用以及生产源再生资源的回收利用管理，绿化市容部门予以配合。二是绿化市容部门负责推进生活垃圾可回收物“点、站、场”建设，

商务部门不再参与相关规划和建设。三是市绿化市容局会同市发改委制定可回收物回收的扶持政策，培育可回收物回收服务市场。

五大责任主体拟明确

个人如混投垃圾或最高罚200元

有的委员提出，条例中分类投放责任主体既有单位也有个人，建议对两类主体的责任加以区分；经研究并听取各方意见，此次修改对不同区域的责任主体加以细分，分别确定相应的管理责任人。

据了解，主要有五类。比如，党政机关、企事业单位、社会团体等单位的办公和生产场所，由业主委托物业服务企业实施物业管理的，物业服务企业为管理责任人；由业主自行管理的，业主为管理责任人；由业主整幢出租给其他单位使用或者委托其他单位经营管理的，使用单位或者经营管理单位为管理责任人。

住宅小区的，由业主委托物业服务企业实施物业管理的，物业服务企业为管理责任人；由业主自行管理的，业主为管理责任人。

据介绍，管理责任人的责任就是应当对投放人的分类投放行为进行指导，发现投放人不按分类要求投放的，应当要求投放人改正。投放人拒不改正的，管理责任人可以向所在区域的乡政府或者街道办事处举报。

另外，鉴于本市单位和个人开展生活垃圾分类工作的推进情况有所差异，草案修改稿对违反分类投放要求行为的处罚，分别作了规定。

按照规定，单位未将生活垃圾投放至相应收集容器的，由城管执法部门责令立即改正；拒不改正的处五千元以上五万元以下罚款。

如果个人违反规定，将有害垃圾与可回收物、湿垃圾、干垃圾混合投放，或将湿垃圾与可回收物、干垃圾混合投放，由城管执法部门责令立即改正；拒不改正的，处二百元以下罚款。

与此同时，管理责任人也将有相应的法律责任。管理责任人未按要求配置收集容器、设施的，由城管执法部门责令限期改正；逾期不改正的，处千元以上一万元以下罚款。管理责任人未分类驳运的，由城管执法部门责令立即改正，并处五百元以上五千元以下罚款。

《上海市志·报业卷》出版发行

全面反映上海报业33年改革创新发展历程

青年报记者 刘昕璐

本报讯 全面记载上海报业33年改革创新波澜壮阔历史和艰难曲折探索历程的新编史志——《上海市志·新闻出版志·报业卷(1978-2010)》昨天正式出版发行。这部总计150多万字的志书，也是上海报业以史志的方式，为庆祝改革开放40周年献上的一份厚礼。

从1978年党的十一届三中全会至今的40年间，改革开放的伟大创

举，给中华大地带来了感天动地的深刻巨变。报业也在改革开放和创新突破中经历了繁荣发展的辉煌时期和艰难曲折的探索历程。报业卷正是聚焦从1978至2010年上海报业改革发展和创新繁荣的重要时期，以改革创新为主题、主线，全面真实揭示这一时期上海报业的发展全貌和内在本质，总结其中的宝贵成功历史经验和留给后人借鉴的曲折教训，是一部文献性、科学性、经验性兼备，富有时代特征、上海特色、报业特点的志书。

金牛固收团队再落一子新华家盈双利混合基金12月18日发行

2018年即将收官。回顾今年资本市场表现，A股震荡回调，而债市“小牛”行情给投资人留下了深刻印象。据悉，为继续捕捉债市投资机会，近期有“金牛固收团队”之称的新华基金再落一子，新华家盈双

利混合基金将于12月18日发行。该基金以债券投资为主，兼顾股市投资机会，新华基金旗下金牛基金经理于泽雨亲自操刀管理，有兴趣的投资者可前往各大银行、券商以及新华基金直销平台认购。

东方红睿阳混合基金持有人大会圆满成功

近期，一场以个人投资者参与为主的基金份额持有人大会取得圆满成功。东方红睿阳混合基金(LOF)12月17日公告了基金份额持有人大会的投票表决结果，增加港股通标的和转型为三年定开基金这两项议案参与投票的持有人份额均占比

59.36%，其中同意票分别占有效基金份额比例为85.77%和78.115%，意味着这两项议案均顺利获得通过，决议自12月14日起生效。东方证券资产管理有限公司是一家注重长期的公司，始终以持有人利益为先，为投资人考虑长远的利益。

腾讯理财通第二届金企鹅奖揭晓 富国沪港深价值斩获大奖

12月15日，由腾讯理财通、腾讯金融科技智库和国际权威评级机构晨星联合举办的第二届腾讯理财通金企鹅奖暨财富高峰论坛在深圳举行，会上揭晓了第二届金企鹅奖获奖名单，富国沪港深价值精选混合基金凭借出色的长期业绩回报和

良好的回撤控制能力荣获“十佳主动权益基金奖”。

富国基金副总经理陆文佳表示，未来对公募基金来说竞争格局升级，基金公司更要苦练内功，提升自己的核心能力，为投资者创造更好的价值。

挑选优质纯债基金 华安纯债脱颖而出

今年以来权益市场震荡调整，债券市场则走出慢牛格局。面对市场上数百只纯债型基金，如何挑选成为投资者们关心的话题，业内人士建议投资者可从业绩、基金经理任职稳定性、成本等多方面综合考量。其中，华安纯债从870只同类产品中

脱颖而出，值得投资者重点关注。

最近两年华安纯债A、华安纯债C的业绩排名分别为7/257、15/257；最近三年两只基金的排名分别为29/115、38/115。此外，因长期业绩表现优异，华安纯债还荣获海通证券基金研究中心五星评级。 广告 投资有风险